



## 農民健康保險 全面試辦

農民健康保險自10月25日起全面試辦，台灣省全省274個基層農會的87萬會員均納入農保。台灣省政府主席邱創煥企盼農友、農會、醫療院所及政府有關單位共同努力，經由農保的辦理，為未來的全民保險立下範例及制度。

邱創煥說，政府農政、勞保等機關應盡量協助農民辦好手續，並研究各有關問題提出對策；各醫療院所不要因是向勞保局拿錢，就浪費醫療資源，或者看病馬虎草率；農會則應盡力替農民服務。

邱創煥也希望全省參加農保的農民，不要浪費農保單，有病才去看病，不可用來換日用品等，因為浪費農保的錢，就等於浪費政府及自己的錢。

## 健康的農業 可調劑身心

行政院農業委員會主任委員余賢說，台北市郊的農地應該保留，以免破壞優良的環境。

余主任委員認為，台北市農業

是都市型及市郊型的農業，以園藝作物及觀光目的為主。這種「健康的農業」，可以提供都市生活必須的景觀，也是生態保護所需要。

## 集思廣益 開創農業新境界

第二次全國農業會議，於11月14日～16日三天，在中央圖書館（台北市中山南路中正紀念堂正對面）舉行。300餘位學者專家、民意代表、機關代表、農漁民、農漁民團體代表及有關業者，先以一天半時間進行分組討論，再以一天時間進行綜合討論。

會議中心議題「開創農業發展的新境界」，分為：一、調整農業行政體系、強化農民組織。二、加強農產品產銷調節、健全農產品運銷制度。三、加強農產品貿易管理、適度保護農業。四、減輕農業稅賦及有關費用、改善農業金融及資材供銷。五、調整農地資源規劃利用，增進農場經營效率。六、開發

利用漁業資源、加強漁業發展。七、防治農業污染、維護農業生產環境，確保農產品衛生安全。八、加速農村建設、增進農民福祉等八個題綱進行討論。

## 芒果荔枝面積 專案調查

行政院農業委員會決定於本(78)年度，委託台灣省政府農林廳辦理「台灣地區芒果荔枝面積專案調查」計畫，並透過全省各鄉鎮農情查報員，利由航照基本圖，採取對地普查方式，就品種別及樹齡別的分布情況，全面調查其種植面積與株數，期能確實掌握台灣地區芒果、荔枝之基本資料。

農委會表示，為掌握長期作物的生產情形，以供擬訂產銷改進計畫、預警監視及生產改進等緊急處理之依據，該會自76年度起，每年選擇1至2種重要長期作物，實地調查其品種及樹齡之種植株數與面積。迄今已完成茶樹和柑桔類的種



紀念先總統蔣公一百零二歲誕辰，台北縣平地山胞第二屆聯合豐年祭，10月30日在縣立體育館舉行。圖為永和地區山胞表演「送君出征」舞蹈鏡頭。(中央社)

植面積專案調查。

農委會說，今年度選擇芒果與荔枝為調查對象，主要是鑑於台灣芒果與荔枝之栽培面積逐年增加，產地擴大頗速，加之這兩項產品的產期短，且不耐貯藏，極易發生產銷失衡現象。

計畫依品種別與樹齡別調查。芒果品種包括在來種、愛文、海頓、凱特、吉祿、聖心、金煌、台農新品種與其他等9類，樹齡別除在來種外，區分為1~2年生，3~6年生，7年生以上，及荒廢果園4組（在來種為1~5年生，6~9年生，10年生以上及荒廢果園）。荔枝品種包括黑葉、糯米糍及其他3類，樹齡別區分為1~4年生，5~20年生，21年生以上及荒廢果園4組。

## 政府重視漁業 一定增加經費

行政院長俞國華表示，行政院對漁業發展向極重視，將來一定會提升漁業主管單位的地位，增加經費。

俞國華在立法院答覆黃澤青委員質詢時並強調，在未來的農業副首長中，至少有一人是對漁業有專長的人士，以促進農漁業的合作發展。

## 羊隻拍賣場 活體電腦作業

雲林縣肉品市場公司自11月1日成立全省首創的羊隻拍賣交易場，參加羊隻共同運銷的已有彰化、雲林、臺南、高雄、屏東等縣。

拍賣採取活體電腦作業，現金交易，由市場代收、代付，供應人



國防部「雲漢專案」成果祭告典禮，10月30日上午在慈湖先總統 莊公陵寢舉行。參謀總長郝柏村（中）率領三軍首長及研究發展單位代表，於 莊公靈前呈獻由國人研製成功的TFE-1042自製防禦戰機發動機的模型。（中央社）

貨款於交易後3日內匯入名農會。

雲林肉品市場公司表示，對未完成拍賣的羊隻載回，將給予運費補償，金額是雲林縣內每隻50元，縣外100元，高雄及屏東150元，花蓮、台東200元。

市場管理費的收取是依農產品批發市場管理辦法規定，以不超過千分之十五為限，並由買賣雙方各負擔二分之一，但十一月到明年一月間，免付管理費，以鼓勵供、銷進場。

為鼓勵承銷人進場交易，肉品市場公司訂有獎勵辦法，購買頭數最多者，可獲得一萬元獎金。

## 38頭梅花鹿 即將重返山林

台灣山野絕跡近200年的野生梅花鹿，政府決定讓它們重返山林，並設法使之恢復「野性」。整個計畫準備了5年，最近就要邁進「

放養期」，政府希望能盡快建立生態保育的觀念，愛護並幫助梅花鹿重現山林。

38頭「準備了」多年的梅花鹿，目前在墾丁國家公園社頂地區，即將縱放到寬達100公頃，特地為它們準備的山坡地。這段準備期間，梅花鹿復育專案小組特地以恆春的野生植物餵養這批梅花鹿，要使它們重回山林後，能夠適應野地食物。

行政院農業委員會副主任委員葛錦昭說，放養生物最重要也是最難的一點，就是要設法恢復放養生物的「野性」，使其能夠重新適應自然生活。

葛錦昭指出，梅花鹿在台灣山林已絕跡近200年，根據台灣相關的文件記載，在荷蘭人據台時期，台灣1年曾有外銷10萬張鹿皮的紀錄，在荷蘭的圖書館中，也留有台灣梅花鹿的完整資料。可惜因為濫捕，梅花鹿不久即在山野絕跡。